

noticiario noticiario noticiario

X JORNADAS DE HISTORIA MILITAR EN EL CESEDEN

Entre los días 18 y 29 del pasado mes de noviembre se celebraron en el CESEDEN, y organizadas por la Comisión Española de Historia Militar (CEHISMI), las X Jornadas de Historia Militar, que trataron "De la Paz de París a Gibraltar, el acontecer bélico y sus protagonistas".

Comenzaron estas jornadas con una relajante conferencia del coronel del Ejército del Aire Adolfo Roldán Villén, que acaba de alcanzar su feliz jubileo tras casi medio siglo de honrosos servicios a la Patria. El coronel Roldán trató la Aeronáutica a través de la pintura y, entre otros muchísimos cuadros, proyectó unas pinturas del paleolítico encontradas en unas cuevas africanas que muestran un clarísimo globo, una especie de Mongolfield, que dio mucho que pensar a los asistentes.

La segunda conferencia, sobre el Honor de las Armas en las postrimerías del siglo XVIII, fue pronunciada por el general del Ejército de Tierra Miguel Alonso Baquer que

supo llevar al auditorio al terreno de lo presente, con oportunos comentarios a las Reales Ordenanzas de Juan Carlos I, partiendo de las definiciones de honor en la época tratada.

El almirante y académico Elíseo Álvarez Arenas ilustró al auditorio sobre los combates navales habidos en el periodo estudiado, haciendo previamente una amplia introducción al tema en el que se ocupó de los aspectos políticos e incluso filosóficos de la cuestión.

El director de la Real de la Historia, Gonzalo Anes y Álvarez de Castrillón, dibujó amena y atractivamente la maravillosa obra civilizadora y cristianizadora de España en América para sacar consecuencias sobre la implicación que la tragedia de Trafalgar tuvo en el final de aquel imperio que definió como no colonial.

El capitán de Navío José M^o Blanco Núñez, secretario general de la CEHISMI expuso la política de construcciones navales en la segunda mitad del siglo XVIII y la lu-

cha constante de nuestra Real Armada por conseguir un buen material que confrontar al enemigo, que casi siempre fue Inglaterra, y el

Todas las conferencias fueron seguidas de instructivos coloquios.

Antes de iniciar su conferencia Gonzalo Anes, se rindió un



éxito en ese terreno no correspondido con otro parejo a la hora de conseguir el personal adecuado para tripular tan vasta escuadra.

Agustín Ravina, prestigioso investigador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de rancieros apellidos marineros pues tanto su familia paterna como la materna están vinculadas a la Armada, describió con maestría las posturas de británicos y franceses ante el combate de Trafalgar.

sentido homenaje al académico y miembro de la CEHISMI, Juan Pérez de Tudela, que falleció el 25 de noviembre. Su presencia, su actividad, sus consejos, siempre pronunciados con simpatía, su patriotismo y cariño a las instituciones militares han dejado, en la Comisión Española de Historia Militar, un hueco difícil de rellenar.

JOSÉ MARIA BLANCO
Capitán de Navío
Secretario de la CEHISMI

VISITA A LA ACADEMIA GENERAL DEL AIRE DE LA ACADEMIA DE LA FUERZA AÉREA ARGENTINA

Los días 23 y 24 de noviembre la Academia General del Aire acogió una visita de la Escuela de Aviación de la Fuerza Aérea argentina.

La comisión estaba formada por 96 alumnos y 39 profesores y al mando de ellos se encontraba el brigadier (general) Alvaro Luis Jesús Pérez, quien a su vez estuvo acompañado también por el comodoro (coronel) Luis María Cismondi y varios vicecomodoros (tenientes coroneles). Durante la misma, los miembros de la Fuerza Aérea argentina, comprobaba-

ron in situ las instalaciones de la Academia General del Aire, recorriendo los alojamientos de los alumnos, las aulas de navegación, informática, idiomas y motores,

la biblioteca, el museo y la piscina cubierta, como lugares más reseñables.

El día 24, aprovechando su estancia en la zona, se acercaron hasta Cartagena, don-



de realizaron una visita guiada por el entorno del puerto y el submarino Peral, la muralla de Carlos III, la Escuela de Guardiamarinas, la plaza de los Héroes de Cavite, la plaza del Ayuntamiento, el Teatro Romano, la Catedral Vieja, el Decumano y los edificios de estilo modernista de la Calle Mayor. Durante la misma, los miembros de la Fuerza Aérea argentina disfrutaron con el incomparable entorno que ofrece a sus visitantes la ciudad de Cartagena.

Esa misma tarde a las 21:00 horas, se despidió a todos los componentes de la comisión argentina, que se desplazaron a la Base Aérea de Torrejón para continuar su viaje.